

СЕЛЬСКАЯ СТРАНИЦА

РЫНОК ДОЛЖЕН БЫТЬ КРЕСТЬЯНСКИМ



Число учредителей входило и муниципалитеты, — сказал он. Продолжая эту тему, Г.В. Кулик отметил, что в настоящее время кооперативы могут брать кредит на сумму до 15 миллионов рублей. Если производство рынка-кооператива напрямую будет заключать договоры с поставщиками, крестьяне уже выигрывают, — подчеркнул Г.В. Кулик. Высказал он мысль о необходимости создания кооперативов производителей и переработчиков. Государство должно регулировать этот процесс, а также более активно защищать права потребителей продукции перерабатывающей промышленности. Г.В. Кулик подчеркнул, что реализация национального проекта "Развитие АПК", аграрии доказали свою способность эффективно использовать вложенные в сельское хозяйство средства. За последние годы в стране происходят позитивные перемены, и связано это прежде всего со стабилизировавшейся политической ситуацией и выстроенной вертикалью исполнительной власти, — сказал Г.В. Кулик, завершая свое выступление.

На днях депутат Государственной Думы, председатель Комитета ГД по аграрным вопросам Г.В. Кулик провел встречу с профессорско-преподавательским составом Орловского государственного аграрного университета. Во встрече также принимали участие первый заместитель губернатора Орловской области В.А. Кочуев, руководитель департамента аграрной политики и природопользования В.М. Серов, ректор ОрелГАУ Н.В. Парахин, начальники райсельхозуправлений и агрофирм, специалисты сельского хозяйства.

В ходе встречи обсуждались вопросы, связанные с реализацией национального проекта "Развитие АПК", законодательной деятельностью думской фракции ВПП "Единая Россия", земельно-ипотечным кредитованием, перспективами социального развития российского села. Г.В. Кулик отметил, что Орловская область в сложные для страны годы смогла сохранить экономический потенциал и в настоящее время активно участвует в реализации национальных проектов. Анализируя ход реализации нацпроекта "Развитие АПК", Геннадий Васильевич, в частности, сказал, что сейчас остро стоит вопрос создания аграриями рынков сбыта сельхозпродукции.

Сельскохозяйственные рынки должны принадлежать кооперативам. Кооперативы могут учреждать другие сельхозкооперативы, крупные сельхозпредприятия, мелкие — неважно. Также нам бы хотелось, чтобы в

союзов производителей и переработчиков. Государство должно регулировать этот процесс, а также более активно защищать права потребителей продукции перерабатывающей промышленности.

Г.В. Кулик подчеркнул, что реализация национального проекта "Развитие АПК", аграрии доказали свою способность эффективно использовать вложенные в сельское хозяйство средства.

За последние годы в стране происходят позитивные перемены, и связано это прежде всего со стабилизировавшейся политической ситуацией и выстроенной вертикалью исполнительной власти, — сказал Г.В. Кулик, завершая свое выступление.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Открывая совещание, заместитель губернатора области М.Г. Михайлов отметил, что нынешняя встреча представителей низовых, самых массовых, органов власти с парламентарием, играющим ведущую роль в дальнейшем совершенствовании законодательства о местном самоуправлении, призвана донести до высшего органа законодательной власти страны реальную ситуацию, складывающуюся на местах в условиях значительного расширения полномочий низовых органов власти, но, к сожалению, мало подкрепленного при этом даже минимально необходимыми ресурсами.

На правах принимающей стороны первым слово взял глава администрации Урицкого района, член Всероссийского совета местного самоуправления Л.В. Кретов. Отметив положительную роль 131-го закона в жизни территории, он проинформировал участников совещания о работе, проводимой по реализации национальных проектов и в целом по улучшению социально-экономического положения населения. Вместе с тем Л.В. Кретов подчеркнул, что качественное осуществление полномочий органов местного самоуправления всецело зависит от уровня их бюджетной обеспеченности, но эта очевидная взаимосвязь слабо учитывается федеральными руководящими органами, регламентирующими перераспределение местных налоговых поступлений.

ЖИЗНЬ ПОКАЗАЛА: ЗАКОН НУЖДАЕТСЯ В КОРРЕКТИВАХ

С большим интересом участники совещания встретили выступление депутата Государственной Думы РФ, председателя Всероссийского совета местного самоуправления В.В. Гальченко. Валерий Владимирович рассказал о том, что, хотя закон об общих принципах местного самоуправления вызван жизненными потребностями общества, в ходе его окончательного принятия депутаты склонились к точке зрения Правительства РФ, что и привело к формированию бюджетов органов местного самоуправления по остаточному принципу. Жизнь быстро показала ошибочность такого подхода, поэтому для определения путей дальнейшего развития инициативной депутатской группой было принято решение об инициировании создания Всероссийского совета местного самоуправления. Проведенный первый съезд Всероссийского совета местного самоуправления, который подтвердил необходимость создания подобной общественной структуры.

В большом пласте проблем, которые стоят перед органами управления низовыми муниципальными образованиями, наиболее острой является их недостаточная бюджетная обеспеченность, подчеркнул В.В. Гальченко. По данным Счетной палаты РФ, наличные бюд-

жетные ресурсы в состоянии покрыть только 50 процентов плановых расходов сельских поселений, и лишь у двух процентов муниципальных образований доходы не ниже обязательных расходов. Подобное положение не отвечает основным требованиям законодательства о местном самоуправлении и нуждается в коренной корректировке, в первую очередь в изменении распределения налоговых поступлений, собираемых в территориях. Реализация этой задачи и является в настоящий момент основной в деятельности совета местного самоуправления.

С этой целью Госдумой принято решение о создании комиссии по муниципальным вопросам при Правительстве РФ. Готовятся к обсуждению предложения, которые предлагаются вынести на второй съезд Всероссийского совета местного самоуправления, который должен состояться в текущем году. Росту авторитета муниципальных органов власти призван содействовать закон о статусе депутата местного Совета, проект которого разработан в Госдуме и привезен для обсуждения в Орловскую область.

Своим мнением по обсуждаемому вопросу поделились главы районных администраций: Сосков-

ской — А.М. Долгов, Шаблыкинской — А.Д. Путилин; сельских поселений: Лошаковского Орловского района — Н.В. Галкин, Навлинского Шаблыкинского района — Л.В. Веселов, Нарышкинского поселкового поселения — Л.А. Семенова и другие участники совещания. Они отметили, что принятие 131-го закона значительно расширило полномочия муниципальных органов власти, что создает хорошие предпосылки для возрождения сельских населенных пунктов, однако ошибочный подход к порядку формирования местных бюджетов является серьезным тормозом в деле реализации этих полномочий и негативно влияет на ход решения на местах основных социальных задач.

Участники совещания выразили уверенность, что приезд в область группы депутатов Государственной Думы и состоявшийся на местах обмен мнениями по самым животрепещущим вопросам экономического, социального и культурного положения провинции будут свое отражение в новых законодательных инициативах, направленных на реальное укрепление местных органов власти, на решение основных проблем экономического, социального и культурного развития сельских поселений и районных центров.

Юрий СЕМЕНОВ.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Сосковский район

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ: ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В Сосковском районе подведены итоги реализации национальных проектов за 2006 год. По национальному проекту "Развитие АПК" кредиты взяли два сельхозпредприятия: ОАО "Пшеница сосковская" (1,6 млн. рублей) и ОАО "Луч" (2 млн. рублей); девять крестьянско-фермерских хозяйств на общую сумму 3,1 млн. рублей и 108 владельцев личных подсобных хозяйств на общую сумму 12,3 млн. рублей. На строительство жилья 13 семей получили субсидии на общую сумму 1,7 млн. рублей.

По национальному проекту "Доступное и комфортное жилье" было сформировано пять пакетов документов для предоставления кредитов молодым семьям, которые будут выдаваться в 2007 году.

По национальному проекту "Качественное образование" доплаты за классное руководство получили 86 учителей (общая сумма выплат за 2006 год составила 657 тыс. рублей). Для Сосковской средней школы было приобретено два компьютера. В районных школах на каждый компьютер приходится 23 ученика. Интернет подключен в двух школах.

По национальному проекту "Здоровье" в Центральной районной больнице поступило две машины скорой помощи "Соболь" на сумму 800 тыс. рублей, а также медицинское оборудование: рентгенаппарат, два электрокардиографа и установка УЗИ на общую сумму 2,8 млн. рублей. На проведение иммунизации и вакцинации населения поступило 4,3 тыс. доз вакцин на общую сумму 252 тыс. рублей. Общая сумма доплат медицинским работникам составила 508 тыс. рублей. На ремонт ФАПов и приобретение оборудования из районного бюджета было истратено 47 тыс. рублей. По 39 родовым сертификатам поступило 72 тыс. рублей. В городе Орле обучение прошли три медработника, на что было истратено 36 тыс. рублей. В 2007 году планируется приобретение двух автомобилей скорой помощи и медицинского оборудования.

ГДЕ КОНЬКИ НЕ ЛЮБЯТ?

Любители катания на льду ликуют — пришли морозы, в районах области появилась долгожданная ледовая гладь... Но не все районные администрации позавидовали залить катки.

Например, в Глазуновском районе вот уже несколько лет подряд не заливают катки: "В прошлом году не были выделены средства, в этом году погода как-то дезориентировала", — говорит начальник районного отдела по делам молодежи, физической культуры и спорту Ю.В. Зюев. Приходится ребятам из Глазуновки расчищать пруды вблизи райцентра, чтобы покататься на коньках.

Примерно такая же ситуация и в Болхове: "Каток мы в городе не заливали — дорого, но ежегодно любители поиграть в хоккей расчищают несколько площадок (в этом году три) на реке Нугрь, ставят ворота и гоняют шайбу, пока морозы позволяют. Причем взрослые не уступают молодежи", — говорит начальник районного отдела по делам молодежи, физической культуры и спорту Е.А. Баев.

В Хотынце расчищены площадки на двух прудах, а в парке "Юность" был выкопан котлован 30 на 60 метров, который наполнили ключевыми водами и с наступлением морозов тоже превратился в каток.

В Ливнах же дела обстоят иначе: "В связи с пропагандой фигурного катания на телевидении у нас в городе настоящий бум этого вида спорта: каток, залитый на Центральном стадионе, ежедневно посещает около тысячи любителей; чтобы взять коньки напрокат, нужно отстоять большое количество", — говорит председатель комитета по физической культуре и спорту администрации города Ливны А.С. Пчельников. Помимо этого в городе залито пять катков.

Хотынецкий район

ДРЕМА ПРИШЛА В ЗАПОВЕДНИК

В связи со внезапно наступившими морозами изменилось поведение диких животных. По словам зоотехника Орловского Полесья Е. Абрамова, многие животные впали в дрему: медведи все время находятся в берлогах, постоянно сонливые и пассивные, лишь изредка выходят поесть; барсуки тоже весь день спят, лишь ночью появляются на улице, чтобы притящить корм обратно в норы. Да и все животные, которые содержатся в Полесье (зубры, бизоны, лоси, олени, лошади Пржевальского, кабаны, волки, лисы, рыси), стали вести себя очень лениво. Но это и естественно, ведь зима пришла.

Глазуновский район

ЛЕДЯНАЯ ЛОВУШКА

В последнюю субботу января житель поселка Глазуновка, отправившийся порыбачить на пруд, провалился под лед и утонул. По сообщению начальника отдела гражданской защиты Глазуновского района В. Горбачева, пострадавший даже не успел достать рыбакские снасти, как провалился под неокрепший лед. Он нарушил сразу два правила подледной рыбалки: находился на водоеме один и не оценил толщину льда.

Информационно "Орловской правды".

КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1 февраля 2007 г. г. Орел № 29

О ПОДДЕРЖКЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ МОЛОКА

В целях реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК" в Орловской области, стимулирования развития молочного животноводства, увеличения объемов производства и реализации молока Коллегия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Департаменту аграрной политики и природопользования Орловской области (В.М. Серов): — обеспечить предоставление в 2007 году субсидий производителям молока за объем, реализованный сверх уровня 2006 года, в соответствии с порядком (приложение 1); — обеспечить перечисление субсидий, причитающихся гражданам, ведущим ЛПХ, и КФХ, в доходы бюджетов муниципальных образований в соответствии со справками-расчетами по форме согласно приложению 2, представляемым муниципальными образованиями

в рамках заключенных соглашений между Департаментом аграрной политики и природопользования Орловской области и муниципальными образованиями для последующего финансирования получателей субсидий;

- обеспечить перечисление субсидий, причитающихся сельскохозяйственным организациям — производителям молока в соответствии со справками-расчетами по форме согласно приложению 3, представляемым сельскохозяйственными организациями в Департамент аграрной политики и природопользования Орловской области и подтвержденными территориальными органами Федеральной службы государственной статистики по Орловской области;
- обеспечить контроль целевого использования бюджетных средств;

ПОРЯДОК предоставления субсидий производителям молока из областного бюджета в 2007 году

1. Субсидии выплачиваются сельскохозяйственным организациям, достигшим увеличения валового производства и реализации молока при сохранении или увеличении поголовья коров и надоя от одной коровы по сравнению с 2006 годом, ежемесячно.

Ставка субсидии устанавливается в размере 3000 руб. за 1 т молока 1-го сорта, реализованного сверх уровня 2006 года.

Сельскохозяйственная организация — получатель субсидии — представляет в Департамент аграрной политики и природопользования Орловской области до 5 числа месяца, следующего за отчетным месяцем, следующие документы: — заявление на предоставление субсидий; — форму статистической отчетности №П-1(сх) за 2006 и 2007 годы и до 5 января 2008 года — форму №24-сх за 2006 и 2007 годы, заверенные районным органом управления АПК; — справку-расчет, подтвержденную специалистом Орелстата и районным органом управления АПК (приложение 3).

2. Субсидии предоставляются гражданам, ведущим ЛПХ и КФХ, ежемесячно по ставке 3 рубля за 1 кг молока, сданного сверх 100 кг молока, в расчете на 1 корову в месяц.

Субсидии перечисляются Департаментом аграрной политики и природопользования Орловской области на счета бюджетов муниципальных образований для дальнейшего перечисления на счета граждан.

Муниципальные образования представляют в Департамент аграрной политики и природопользования Орловской области до 5 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, следующие документы: — справку-расчет, подтвержденную главой администрации и органом управления АПК района, составленную на основе ведомости закупленного у граждан молока, представляемую заготовительными организациями или индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными на территории Орловской области, и справки сельского поселения о численности коров в ЛПХ (приложение 2).

3. Финансирование осуществляется Департаментом финансовой политики через Департамент аграрной политики и природопользования.

Заполняется: муниципальным образованием

Представляется: в Департамент аграрной политики и природопользования Орловской области (сводная) Периодичность: ежемесячно до 5 числа

Справка-расчет (сводная) о причитающихся субсидиях производителям молока по состоянию на 2007 года по ЛПХ, К(Ф)Х района

Table with 5 columns: ФИО гражданина, поголовья коров, продажа молока, продажа сверх уровня, сумма субсидий.

Достоверность данных подтверждаю: Глава администрации района Ф.И.О. М.П. 2007г.

Руководитель районного органа управления АПК Ф.И.О. М.П. 2007г.

исп. тел. Заполняется: организацией — получателем субсидий Представляется: в Департамент аграрной политики и природопользования Орловской области Периодичность: ежемесячно до 5 числа

Справка-расчет о причитающихся субсидиях организациям — производителям молока — за объем, реализованный сверх уровня 2006 года по состоянию на 2007 года района

Table with 6 columns: Поголовья коров, надой от 1 коровы, реализовано молока, продажа сверх уровня, сумма субсидий.

Достоверность данных подтверждаю: Руководитель районного органа управления АПК Ф.И.О. М.П. 2007г.

Руководитель организации — получателя субсидий Ф.И.О. М.П. 2007г.

Главный бухгалтер организации — получателя субсидий Ф.И.О. М.П. 2007г.

Специалист Орелстата Ф.И.О. М.П. 2007г.

исп. Ф.И.О. тел.

— довести информацию о мерах государственной поддержки до сельскохозяйственных товаропроизводителей области.

2. Департаменту финансовой политики Орловской области (В.Г. Щипкова):

— подготовить предложения по внесению изменений в Закон Орловской области от 18 декабря 2006 года № 64-1-ОЗ "Об областном бюджете на 2007 год" на финансирование мероприятий по поддержке производства молока в сумме 55000 тыс. руб.;

— обеспечить выделение из областного бюджета субсидий, причитающихся получателям государственной поддержки, на счет Департамента аграрной политики и природопользования Орловской области в соответствии с реестром.

3. Управлению пресс-службы Губернатора и Коллегии Орловской области (Н.М. Пьянов) организовать освещение в средствах массовой информации мер поддержки производителей молока.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Губернатора и Председателя Коллегии Орловской области В.А. Кочуева.

Председатель Коллегии Е.С. СТРОЕВ.

Приложение 2 к постановлению Коллегии Орловской области от 1 февраля 2007 г. № 29

Заполняется: муниципальным образованием Представляется: в Департамент аграрной политики и природопользования Орловской области (сводная) Периодичность: ежемесячно до 5 числа

Справка-расчет (сводная) о причитающихся субсидиях производителям молока по состоянию на 2007 года по ЛПХ, К(Ф)Х района

Table with 5 columns: ФИО гражданина, поголовья коров, продажа молока, продажа сверх уровня, сумма субсидий.

Достоверность данных подтверждаю: Глава администрации района Ф.И.О. М.П. 2007г.

Руководитель районного органа управления АПК Ф.И.О. М.П. 2007г.

исп. тел. Заполняется: организацией — получателем субсидий Представляется: в Департамент аграрной политики и природопользования Орловской области Периодичность: ежемесячно до 5 числа

Справка-расчет о причитающихся субсидиях организациям — производителям молока — за объем, реализованный сверх уровня 2006 года по состоянию на 2007 года района

Table with 6 columns: Поголовья коров, надой от 1 коровы, реализовано молока, продажа сверх уровня, сумма субсидий.

Достоверность данных подтверждаю: Руководитель районного органа управления АПК Ф.И.О. М.П. 2007г.

Руководитель организации — получателя субсидий Ф.И.О. М.П. 2007г.

Главный бухгалтер организации — получателя субсидий Ф.И.О. М.П. 2007г.

Специалист Орелстата Ф.И.О. М.П. 2007г.

исп. Ф.И.О. тел.

ИЗ ПОЧТЫ "СЕЛЬСКОЙ СТРАНИЦЫ"

КУБОК «ДЕКАР»

УЕХАЛ В НОВОСИЛЬ

Зимний финал по быстрым шахматам на кубок "Декар" состоялся в минувшую субботу в поселке Хомутово.

В состязании, проводившемся по швейцарской системе, приняли участие команды из Новодеревеньковского, Верховского, Корсаковского, Залегощенского, Новосильского районов, а также из городов Орел, Ливны, Мценск и Болхов.

Соревнования проходили по трем группам. Шахматисты Новодеревеньковского района В.Л. Венюков, А.И. Симонов, А.В. Ашихмин заняли второе место в группе А (взрослые). Главный приз финала — кубок "Декар" — решением судейской коллегии соревнований, возглавляемой А.Н. Утенковым (г. Москва), присужден команде города Новосиль. Победителям как в личном зачете, так и в общекомандном вручены медали, дипломы и памятные подарки.

«РОДНИКИ ВЕКОВ»

СТАРТУЮТ В ХОМУТОВО

Подготовка к стартующему в начале февраля зональному этапу первого областного фестиваля старинной музыки Орловщины "Родники веков" завершается в клубах и Домах культуры Новодеревеньковского района. Помериться мастерством и талантом в Хомутово соберутся народные коллективы из Краснозорокского, Залегощенского, Верховского и Новосильского районов. Новодеревеньковский район будет представлять коллективы Дубовского, Дубровского, Михайловского СДК, Косарева фольклорная группа, ансамбль "Колыда", танцевальный коллектив "Вдохновение" и народный хор районного центра культуры.

Организаторами фестиваля выступили областное управление культуры и искусств, ГОУ "Областной центр культуры". Его информационную поддержку взяли на себя областная газета "Орловская правда" и ОГТРК. Основной целью и задачами фестиваля являются возрождение местных традиций народного музыкального и хореографического творчества, содействие процессу развития вокально-хорового, инструментального и хореографического жанров, ориентированных на сохранение фольклорного музыкального наследия орловского края, приобщение молодежи и подрастающего поколения к ценностям народной культуры.

Валентина ГОНЧАРОВА.